

# 俄罗斯索契冬奥会期间 习近平不会与安倍接触

就参拜靖国神社问题 中方要求日本领导人承认错误

新华社北京1月21日电(记者 张媛 张鹏雄)外交部发言人洪磊21日表示,中方要求日本领导人在靖国神社问题上承认错误,改弦更张。在当日例行记者会上,有记者问,据报道,日本自民党日前召开全会通过2014年行动方针,称将继续推动参拜靖国神社,并删除了坚持“不战誓言”的表述。中方对此有何评论?洪磊说,日本走什么发展道路是事关亚洲和平稳定与发展的重大问题。中方敦促日方深刻反省侵略历史,走和平发展道路,要求日本领导人在靖国神社问题上承认错误,改弦更张。

新华社北京1月21日电(记者 侯丽军)在外交部21日举行的习近平主席赴俄罗斯出席索契冬奥会开幕式中外媒体吹风会上,有记者问及日本首相安倍晋三也计划出席索契冬奥会开幕式,中方是否有两国领导人会面的安排。外交部副部长程国平表示,日本领导人悍然参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,公然为法西斯和军国主义招魂,遭到中国人民以及其他爱好和平的国家人民坚决反对和一致谴责。关于中日领导人是否会面问题,中方已明确表达了严正立场。在日本领导人彻底纠正其错误立场前,中方不会考虑同他进行任何形式的接触。

日本首相、自由民主党党首安倍晋三再次为试图解禁“集体自卫权”辩护,妄称不能把日本“关在盒子里”。不过,执政党伙伴公明党和其他一些主要在野党明确表达不支持安倍的意图。

## 大力推动修宪

安倍19日在日本广播协会电视台多党党首讨论节目中称:“总得有人作决定,因为日本不能被关在一个四五十年前做的盒子里。”

第二次世界大战后,日本宪法禁止以武力威胁或使用武力作为解决国际争端的手段。

安倍和自民党大力推动修改日本政府对宪法的解释,从而使日本能行使集体自卫权,意味着即使日本没有受到攻击,也能够与盟友共同作战。

## 试图出口武器

安倍称也要使日本变成“正常国家”。解禁集体自卫权是向这个目标迈出的第一步。反对者忧虑,这样做可能把日本拖入战争。

除解禁集体自卫权,安倍政府还试图解除日本武器出口限制。日本1967年制订武器出口三原则,禁止日本向共产主义阵营国家、联合国决议列入武器禁运清单的国家和国际冲突当事国或有冲突风险的国家出口武器。1976年,三木武夫政府增补上述原则,实质上接近于全面禁止武器出口。

2011年,日本放松限制,允许出于“人道主义和和平目的”出口武器。

## 执政伙伴反对

日本例行国会定于24日开幕,会期150天。安倍打算利用这段时间就解禁集体自卫权获取其他党派的支持。

自民党执政伙伴公明党和一些主要在野党不支持解禁集体自卫权。公明党党首山口那津男19日在同一档节目中明确表示,必须把振兴经济和加速地震、海啸灾后重建作为最优先课题。

日本共产党委员长志位和夫批评安倍:“不应该把日本变成和美国一起在外国打仗的国家。”

再次为试图解禁“集体自卫权”辩护 安倍妄称日本不能关在“盒子里”

# 曼谷实施60天紧急状态法



1月21日,在曼谷,一名反政府示威者在集会中挥舞泰国国旗。

据新华社曼谷1月21日电(记者 常天童 张春晓)泰国看守政府副总理差林21日宣布在曼谷及其周边地区实施紧急状态法,法令从22日开始实施,为期60天。

泰国看守内阁当天下午在皇家空军总部召开内阁会议,会议结束后差林在电视上宣布,从22日开始在曼谷以及周边的暖武里府、北榄府和巴吞他尼府的部分地区实施紧急状态法。此前这些地区就在国内安全法控制范围内。

差林表示,看守内阁认为“人民民主改革委员会”的反政府示威行动已经转向暴力,因此决定实施紧急状态法。

紧急状态法比国内安全法更加严厉的法令。紧急状态法禁止5人及5人以上集会,禁止传播和散发可能引起公众恐慌、危及国家安全和秩序的信息和印刷品,可传讯嫌疑人和证人,没收财产,监控互联网、电话等。

# 叙利亚和会终无伊朗 反对派确认参加会议

巴沙尔暗示将参选总统

据新华社北京1月21日电 综合新华社驻外记者报道:叙利亚问题第二次日内瓦会议将于22日举行。联合国发言人20日说,会议将在伊朗不参加的情况下举行。叙境外主要反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”(“全国联盟”)随后确认将参会。而叙总统巴沙尔表示“很可能”参加今年6月的总统选举,同时排除与要求他下台的反对派分享权力。

联合国秘书长发言人内西尔基20日向媒体宣读声明说,由于伊朗不承认日内瓦公报,秘书长潘基文已决定此次会议将在伊朗不参加的情况下举行。

在联合国宣布伊朗将不参加叙利亚问题国际会议后,叙利亚反对派“全国联盟”20日晚确认将参加叙利亚问题国际会议。

叙总统巴沙尔19日在接受法国媒体采访时说,没有什么能够阻止他参加总统选举。如果舆论希望他这样做的话,他会毫不犹豫地寻求连任。

# 韩国强烈谴责日官员诋毁安重根

据新华社首尔1月21日电(记者 张青)韩国外交部20日发表评论,强烈谴责日本政府将韩国独立运动家安重根义士称为“恐怖分子”,并强调安重根义士是为实现国家独立与东方国家真正和平而英勇献身的伟人,也是深受全世界人民敬仰的英雄。

韩国外交部说,在日本殖民统治时期,伊藤博文强迫韩国签署了不平等条约《乙巳条约》,并主导日本以武力侵占朝鲜半岛,进而破坏朝鲜半岛及东北亚的和平,是给当时民众造成巨大痛苦和带来无法抹去阴影的元凶。

韩国外交部还说,作为代表日本政府的官方长官竟做出如此无知、倒行逆施的发言,着实令人惊愕。这充分表明,日本政府仍深陷刻意美化过去侵略历史的错误历史观中而无法自拔。日本高层应尽

早对过去的错误行径进行诚挚忏悔,以虔诚谦虚之心正视历史。

安重根义士纪念馆19日在中国哈尔滨落成,韩国政府对此表示欢迎并给予高度评价。

日本政府发言人兼官房长官菅义伟20日在例行记者会上就为安重根建立纪念馆一事向韩国和中国提出抗议,并称安重根是暗杀日本第一首相伊藤博文而被判死刑的“恐怖分子”。

安重根是朝鲜半岛近代史上著名的独立运动家,他弃笔从戎,积极投身反日义兵运动。1909年10月,安重根在中国东北的哈尔滨火车站击毙日本枢密院议长、首任“韩国统监”伊藤博文,他在现场被捕后于次年3月在旅顺监狱被日本占领当局秘密处死。

# 印度首都新德里发生大规模示威抗议活动



1月21日,在印度首都新德里,安全人员在示威现场警戒。由于与印度中央政府以及警方矛盾不断,印度平民及其支持者连续两天在首都新德里市中心举行大规模示威抗议,并与警方发生冲突,导致多人受伤、交通中断。

新华社发

# “罗塞塔”苏醒后向地球传回首个信号

据新华社巴黎1月20日电(记者 黄涵)欧洲航天局20日宣布,格林尼治时间当天18时18分(北京时间21日2时18分),美国航天局位于加利福尼亚州的地面站接收到欧洲“罗塞塔”彗星探测器苏醒后向地球传回的首个信号,意味着“罗塞塔”顺利从31个月的休眠

中苏醒,将开始对一颗彗星进行探测。

“罗塞塔”彗星探测器于2004年发射升空,任务是在2014年追上“丘留莫夫-格拉西缅科”彗星并在彗核上着陆、探测,寻找与太阳系形成和生命起源有关的信息。

欧航局在当天发表的公报中说,

“罗塞塔”目前距目标彗星还有大约900万公里,预计将于今年5月运行至距目的地约200万公里处,届时将会向地球传回彗星的首批图像。今年8月,“罗塞塔”将抵达彗星附近,开始对彗星表面进行为期两个月的绘图,探测其引力、质量、形状和大气等。

# 品珍行原浆酒上市



超值价 2600元

【生态窖养】 【行家特酿】

# 品珍行原浆酒

携 品位系列商务接待用酒 珍爱系列喜庆婚宴用酒 行家特酿系列高端人士用酒

- 诚招郑州市, 县区级独家合作伙伴; · 诚聘高级大客户经理。

地址:未来路与顺河路口吉祥商务8楼 电话: 18537112369 18603972369

# 伊朗停止一系列核计划

美国欧盟宣布放松对其制裁

据新华社北京1月21日电 综合新华社驻外记者报道:国际原子能机构20日证实,伊朗已经开始执行伊核问题日内瓦第一阶段协议,停止了一系列备受争议的核计划进程。与此同时,美国、欧盟宣布放松对伊朗制裁举措,或暂停对伊朗的制裁。

伊朗原子能组织20日宣布,伊朗已经按照伊核问题日内瓦第一阶段协议的要求,于当天断开纳坦兹和福尔多核设施内串联离心机的连接,停止生产丰度为20%的浓缩铀,并开始稀释、氧化现有196公斤丰度为20%的浓缩铀。

美国国务院发言人普萨基于当天发表声明说,国务卿克里已经批准“必要的”缓和制裁举措,并将于当天通知国会。

美国白宫发言人卡尼发表声明说,这是近十年来伊朗为暂停其核项目首次采取“可核查的”举措,“这些具体行动标志着向前迈出了重要一步”。

欧盟成员国外长会也于20日作出决议,自即日起暂停对伊朗实施的部分制裁,期限为6个月。

针对奥巴马最新表态

# 欧洲议会要求美国停止对欧盟公民监控

据新华社斯特拉斯堡1月20日电(记者 卢苏燕)针对美国总统奥巴马就美国情报监控项目改革的最新表态,欧洲议会20日表示,美国还必须拿出实际行动,彻底结束对欧盟无辜公民的监控行为。

奥巴马17日宣布,拟对美国国家安全局广受争议的秘密情报监控项目作一定程度的调整,包括改革对内电话监听项目、承诺不监听盟友领导人等。欧洲议会20日对此表示,这是在斯诺登揭露美国监控丑闻6个多月后,奥巴马首次针对美国情报监控项目改革进行表态。

欧洲议会负责调查美国针对欧盟监控行为的议员莫拉斯指出,奥巴马在讲话中表示要加强对欧盟公民的隐私保护,但这远远不够。有关美国国家安全局对欧盟公民、欧盟成员国、欧盟领导人乃至欧盟机构进行监控和从事间谍行为的说法在欧盟引起很大困惑和担忧,这些仅靠言论是无法消除的。欧盟希望美国能够真正进行必要的改革,确保不再大范围收集欧盟无辜公民的个人信息。

# 美国纪念马丁·路德·金日 奥巴马下厨房作简餐庆祝

1月20日是马丁·路德·金日,也是美国的公共假日,美国各地举办多种活动纪念这位黑人民权运动领袖。马丁·路德·金1929年出生,他一生积极参与并领导美国黑人民权运动,主张以非暴力手段争取平等权利,1964年获得诺贝尔和平奖。1968年4月4日,马丁在田纳西州孟菲斯市遭刺杀,年仅39岁。1986年起美国政府将每年1月的第三个星期一一定为马丁·路德·金全国纪念日。



1月20日,人们在美国华盛顿的马丁·路德·金纪念馆参加纪念活动。新华社记者 殷博古 摄



1月20日,在美国首都华盛顿,美国总统奥巴马(右)在慈善组织“华盛顿中央厨房”制作简餐。

当日,美国总统奥巴马一家走进全美历史最久的“社区慈善厨房”,参与为无家可归者或低收入群体制作免费简餐,以此庆祝马丁·路德·金纪念日暨“全国服务日”。 新华社发